Gramatiky, odvozovani
Priklad 1
Méjme gramatiku G = ({S, A, B},{a,b,c}, P, S), kde mnozina pravidel P je nasledujici:

S — aS|bS|cA
A — aA|bA|cB ¢
B — aB|bB|cS

Ukoly:

e Zapiste odvozeni slov abc, acbabb, acbeebe v gramatice G.

Napiste vSechna slova, kterd gramatika G' vygeneruje maximélné ve 3 krocich. [Maji byt 4]

Napiste vSechna slova w délky maximélné 3, kterd je gramatika G schopna generovat.[M&
jich byt 17]

Napiste vsechna slova w délky 4, ktera je gramatika G schopna generovat. [Ma byt pouze 1]

Zkuste Tict, jaky jazyk generuje gramatika G.

Priklad 2
Méjme gramatiku G = ({5, A, B,C}, {a, b}, P, S), kde mnozina pravidel P je nasledujici:

S — aA|bB
A — aS|bC
B — aC |bS
C — aB|bA|e

Ukoly:
e Zapiste odvozeni slov ab, ba, abaa, abbaba v gramatice G.
e Napiste vSechna slova, kterd gramatika G' vygeneruje maximélné ve 3 krocich. [Maji byt 2]

e NapisSte vSechna slova w délky maximéalné 4, kterd je gramatika G schopna generovat.[Ma
jich byt 10]

e Zkuste Fict, jaky jazyk generuje gramatika G.



Priklad 3

Naleznéte gramatiky generujici nasledujici 3 jazyky:
1. L1 = {w € {a,b,c}* | w obsahuje podslovo bca}
2. Ly ={w € {a,b,c}*; |w| =3k+2, k€ Ny}
3. Ly ={w € {a,b,c}* | ta(w) >0 A fe(w) > 1}

Poznamka: Zapis f,(w) znamend pocet symbolt z ve slové w.



